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TORNATA DI DOMENICA 22 APRILE 1883 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE TAJANI. 

SOMMARIO. Il deputato Giudici svolge la seguente domanda d'interrogazione all' onorevole ministro 
dei lavori pubblici, cioè: se siano vere le voci che corrono circa le fermate a Lugano e non a 
Como del treno celere fra Milano e Lucerna — Risposta del ministro dei lavori pubblici, =~ 
Seguito della discussione sul disegno di legge per provvedimenti contro la fillossera — Parlano 
i deputati La Porta, Crispí, .Sciacca della Scala, relatore, Garelli, Branca, Tubi, Trompeo, Di 
Budini, Clementi ed il ministro di agricoltura e commercio — Approvatisi gli articoli, alcuni con 
emendamenti, dal 6 al 9 ed ultimo del disegno di legge. 

L a seduta comincia alle ore 2 10 pomeridiane. 
Quartieri, segretario, legge il verbale della se-

duta mattutina di ieri, che è approvato: legge 
quindi il seguente sunto di 

Petizioni. 

8092. Il dottor Gioacchino Ferro, presidente del 
Comizio agrario e della Commissione ordinatrice 
dell'assemblea popolare adunatasi in Reggio 
bria, presenta un voto di parecchi cittadini per-
chè la Camera non accolga il disegno di legge sulla 
perequazione fondiaria. 

3093. I Consigli comunali di Palermo e di Aci 
Sant'Antonio fanno voti alla Camera, perchè non 
accolga il disegno di legge sul perequazione fon-
diaria. 

3094. Il Consiglio comunale di Messina sotto-
pone alla Camera un voto contro il sistema di di-
struzione adottato per la fillossera. 

3095. Il Consiglio comunale di Aci Sant'Anto-
nio manda un voto alla Camera per la sollecita 
costruzione del tunnel sotto lo stretto di Messina. 

Congedi. 

Presidente. Chiedono congedo per motivi di fa-
miglia: il deputato Spantigati, di giorni 3; il.de-
putato Giuriati di giorni 10. 

Per ufficio pubblico: il deputato De Saint-Bon, 
di giorni 20; il deputato Morandi, di giorni 3; il 
deputato Serafini, di giorni 10. 

(Sono conceduti.) 

Svolgimento di una interrogazione dei deputato 
Giudici al ministro dei lavori pu l i t i c i . 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Svolgimento 
di un'interrogazione dell'onorevole Giudici al mi-
nistro dei lavori pubblici. 

Ne do lettura: 

" Il sottoscritto desidera fare un'interrogazione 
all'onorevole ministro dei lavori pubblici sul nuovo 
treno celerissimo Milano-Lucerna. „ 

L'onorevole Giudici ha facoltà di svolgere la 
sua interrogazione. 

Giudici. La mia interrogazione si riduce a poche 
parole. -I giornali della Svizzera italiana, ed anche 
quelli di Como hanno annunciato che si sta per or-
ganizzare un treno celerissimo da Milano a Lu-
cerna e viceversa, attraverso al monte Ceneri. 

Questi giornali hanno aggiunto che non si farà 
altra fermata tranne che a Lugano, 
z Ora non si capisce come questo treno non debba 
fare la sua fermata anche a Como, città di una im-
portanza non inferiore a Lugano, sia per la popo-
lazione, sia per le sue industrie, sia anche perchè 
è il punto di ritrovo di tutti i forestieri che vi 


